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llenk Uk

— BBecTn noHsATME CMHYCA, KOCMHYCA, TaHreHCa, KOTaHreHea,
CeKaHca, KocekaHca OCTPoro yrna npsMoyrosibHoro
TpeyrosibHuKa.

—Hayuntbcs pelatb NpAMOYrofibHble TPEYrONbHUKN,

MCMOJb3yS ONpPeAEneHns CMHYCa, KOCUHYCA, TAHIeHea,
KOTaHreHca oCTporo yrna



XO oKa:

Bonpocbkl ona yyawmxca:

1.Kakoun TpeyronbHWK Ha3biBaETCH
NPSMOYrOSibHbIM?

2.Kak HasblBaloTCA CTOPOHbI TPEYrofibHMKa?

A
Pa3bunpaeM HoBble MOHATUS:

« [punexalmm yron
C a = [lpoTuBONEXaLnK yron
« [punexawmm kaTeT
« [lpoTMBONEXaLUNN KaTeT




Kakne cooTHOLIEHUA B NPAMOYIrofibHOM TPEeYrofibHUKE Mbl
3Haem?

s
A+ y
3- KaTeT, nexxawmin npotus yrna B 300

pPaBEH MOJIOBNHbLI TNMMOTEHY3HbI.

A




3aJaHue:
Hantu sinB, cosB, tgB, ctgB, secB, cosecB.

A
NO1
C
B
@ a B
N2 N
3anucaTb:
sinM=
cosM=
fgM=
ctgM=



3aJaHue:

B npamMoyronsHoMm TpeyronbHuke ABC .

YeMy paBHO A/IMHa MeHbLUEro KaTteTa 3Toro TpeyrosibHMKa?
A4 bBb)3 B) HeT BepHOro oteeTta

A




[MpSAMOYroNbHbIN TPEYroSIbHUK UMEET LLUMPOKOE
NMPUMEHEHNE B NOBCEAHEBHOWN XXW3HU — MHOIME
reoMeTpuyeckme U NpakTUyeckue 3aaadun cBoasTcs K
BbIYMCIEHUIO SN1EMEHTOB NPSMOYIO/bHOMO
TpeyrosibH1Ka, ApyrMMmn C1oBaMm K peLLEHUIO
NPSMOYrofIbHOrO TPEYrosibHUKa. TpeyronbHUK
onpeaensieTcs AByMs 371eMeHTaMu. B npssMoyronbHOM
TpeyrosibHUKe OAMH U3 YrioB MPsSMON, TO TaKoW
TPeYrosibHUK onpeaensieTcs AByMs 3NeMEHTaMN.
3AJAHWE:

OnuwnTe BO3MOXHbIE CNlydan 3alaHns NPSMOYrO/IbHOMO
TpeyrosbHMKa No ABYM 3/IEMEHTaM.



PellueHne npsiMOYrosibHbIX TPEYro/IbHUKOB.

Ul S

O ABYM KaTeTaM.

O KaTETY U MMMNoTEHY3E.

O MMMNOTEHY3€ U OCTPOMY Yrny.

O KaTETY U NPOTUBOJIEXALLEMY YTy

0 KaTETY U NpUNeXallemMy oCTpoMy yriy




[lo ABYM [lo kaTeTy u [lo runoTeHy3e 1o KaTeTy U [lo KaTeTy U
KaTeTam FUNOTEHY3E | M OCTPOMY Yr/ly | MPOTUBOMEXALL | Mmpunexatiemy
eMy yrny OCTPOMY Iy
A A A A A
C C B| C B | C B| C B
Yron B=90°- YronB=900°- YronB=90°- YronA=900°- YronB=900°-
yron A yronA yronA yronB yronA




Hano HanuTm owmnbky

A Hano: tpeyronsank ABC, C=90° a,
A
Haititu: B, c,
C
B
1.
g
C a B
2.



[lo KaTeTy NnpoTnBONEXaLeMy
yrmy.

JlaHo:
Tpeyronmsuuk ABC, B, B

Hantn A, c,a.

PelwueHue:
1...=

2...=

3...=



[1na yero HaM Hy>XHa AaHHad TeMa’?

— C NOMOLLIbIO JIMHEUKU Mbl MOXXEM BbIYMUCIUTD
Yr/ibl NIPAMOYrO/IbHOIO TPEeYrosbHUKa.
—ocTponTb NPSAMOYIro/bHbIKA TPEYTONbHUK.
—PewunTb NpsAMOYronbHbIK TPEYrofbHUK




1eCT
«COoOTHOLLIEHNE MeXay CTOPOHaMW U yrnamMu NPsSIMOYToNbHOIO

TpeyrosibHNUKa»
YcTaHOBUTE, UCTUHBI UK JTIOXHbI CrieayOLLINE BblCKa3blBaHUA
C M
1) 2)
\
B A
AC- kaTeT, npunexawmn A

K

S

MN Karer, IpOTHBOJEKAIINI K S

3)CuHycoM OCTpOro yrna npsiMoyrofibHOro TPeyrofnbHMKa Ha3blBaeTCA OTHOLLEHME NPOTMBONEXALLEro KaTeTa K
rMNoTEeHy3e.
4)TaHreHCOM OCTPOro yrra NpsiMOYrosfibHOro TPeyroribHMKa HasblBaeTCs OTHOLLEHWE Npuexawlero kateta K
npoTuBoOsSieXaLlemy.
5)KocrnHycom oCTporo yrra npsiMmoyrosisHoro TpeyrosribHMKa Ha3blBaeTCsl OTHOLLEHWE NPOTUBONEXaLLero Katera ¢
rMNOTEHY30M.
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Ieaenonoranme

BBectu nonsTus CHUHYCAa,
KOCHHYCa, TAHI'CHCA,

KOCCKaHCa OCTPOIO yIiia

B IIPSIMOYTOJILHOM
TPEYTOJIbHUKE

Hayuuthcs pemarsb
PSIMOYTOJIEHBIE
TPEYTOJIbHUKH,
HCIIOJIB3YS CHHYC,
KOCHHYC, TaHT€HC,

KOTAHI'CHC OCTpPOro yIriia

I[OKaSaTL OCHOBHBIC
TOXACCTBA U YMCTb
IMPUMCHATDH UX IIPH
PCHICHUC 3a1a4

Haqu/ITBC}I BBIYMCIIATH
SHA4YCHUA CUHYCA,
KOCHHYCa, TAHI'CHCA,
KOTaHI'CHCa JJIA YITIOB
30°, 45°, 60°

COBepIHeHCTBOBaTB HaBBIKH
peUICHUA
IMPpAMOYTOJIBHBIX
TPCYI'OJIbHUKOB

Neyp. JAnarHocTuka
Nel
Nel 3. 3anuimuTe NpaBUIbHBIA OTBET
No2 3aJ1a4u.

No2 B AABC ~C=90°, C/I- BrICOTA,
< A=a0, AB=k. Haiitu AC,

Ne3, BC, AL
Ne 4. 3anumure nonHoe penieHue
4 3aJ1a4u.

B nipsamoyronbsHOM Tpanenuu
MEHbIIIEe OCHOBaHME 0, a
MeHbI11asi 00KOBasi CTOpOHA
2+3. Haiitu IUTONIA b
Tpaneuuu, eciiv OJIUH U3 €€
yroB 120°

Koppexuust

CamocrosarenpHas pabota
(B hopme TecTa)
1. Jano AABC ~C=90°, . A=41°
BC=5cm. Haittu AC
BapuanTsl oTBETOB

A) 5-cos41°  b) 5:tg41°
B) 5-tg41° I') 5:5ind1°
b 2. JlaHo: sin =
sina=a/c ctga=b/a cos a=d/c
seca=c/b tga=a/b cosec a=c/f

—Kotanrencom octporo ymia npsiMoyroiabHOIro
TPEYTOJbHHUKA HA3bIBAETCSI OTHOILICHUE IIPUIIEIKAIIIETO
KaTeTa K IIPOTHBO-JICIKAILIEMY.

—CekaHCOM OCTPOTO yIIa IPSIMOYTOJIBHOIO TPEYTOJbHUKA
Ha3bIBA€TCSI OTHOIIICHUE T'MIIOTEHY3bI K MIPUIICKAILIEMY
KaTeTy.

—KocekancoM ocTporo yria npsiMmoyrojabHOro
TPEYTrOJbHUKA HA3bIBAETCSI OTHOIIIEHUE TUIIO-

TEHY3BI K IIPOTUBOJICKAIIEMY YLy

*KareT, NpoTUBOJEKAMINN YTy 0., PABEH TPOU3BEICHHIO
TUIIOTEHY3bI HA Sin (.

*Karer, mpuiiexalyii K yriy o, paBeH IpOU3BEICHUI0
THIIOTEHY3BI HA COS O

*Karet, IpOTUBOJIESKAMINN YTy 0., PABEH MPOU3BEICHHIO
BTOPOTO KaTeTa HA 1Z Q.

* Karet, IPOTHBOJISKAMUI YTy O, paBEH, TPOU3BEICHUIO
BTOPOTO KareTa Ha 7g QL.



OcHOBHbIE TOXOEeCTBa
sina+cosa=1

tg a=
ctg a-tg
ctg o= 0=1
1+ctg? a=
ctg a=
1+tg? a=

[1o3npoBaHHOE goOMallHee
3agaHue.

Noeyp. Crapgapr Xopomo OtandnHO

l. 1,2,3 12,13,17 23,24
2. 4,5,6 14,15,16 25,26
3. 7,8 18,19 27,28
4. 9,10,11 20,22 29,30



